
 
 
 
 

 

 
 QUARTIERE VIGATTO         

                           CONSIGLIO DEI CITTADINI VOLONTARI  
   

Verbale dell'adunanza del consiglio in data 06/04/2017 
 

Consiglieri presenti / Consiglieri assenti 
 
 
 
SALZANO CRISTIAN X  ZAMBRELLI CRISTIAN DIMESSO 

COCCONI MONIA DECADUTA  MOTTA MARCELLO ASSENTE    

CAVALLI CORNELIO    ASSENTE  VIDEA LUCIA DECADUTA 

PIOLI OSCAR X  MELI SANDRO ASSENTE 

AVANZINI MATILDE DIMESSA  MAZZA GIANNI X 

MAINARDI STEFANO X    
  
 
 
     ORDINE DEL GIORNO:  
 
      Punto 1: Sospensione Coordinatore Cristian Sa lzano 

      Punto 2: Nomina nuovo Coordinatore e nuova or ganizzazione lavori  
 
      Punto 3: Resoconti incontri pubblici 
 
      Punto 4: Controllo Vicinato 
 
      Punto 5: Varie 
 
 
      PRESIEDE: Cristian Salzano  
 
      VERBALIZZAZIONE: Stefano Mainardi  
 
      ALLE ORE 21.15 INIZIA L'ESAME DELL' ORDINE DE L GIORNO 
 
Il coordinatore Cristian Salzano considerato il numero non valido ai fini del Regolamento di 
presenze dei Consiglieri chiede ai presenti la possibilità di proseguire la seduta. 
 
Punto 1: Il Coordinatore Cristian Salzano comunica al Consiglio ed ai presenti la sua 
decisione di autosospendersi dal CCV 
“Oggi comunico ufficialmente la mia sospensione dal Consiglio ai sensi dell’art. 26 del 
Regolamento degli Organismi di Partecipazione del Comune di PARMA, avendo deciso di 
partecipare alla prossima tornata elettorale comunale. Pur non essendo ancora inserito in 
alcuna lista, a febbraio del corrente anno ho comunicato ad Oscar Pioli (vicecoordinatore) 



 
 
 
 

 

la mia decisione di intraprendere questo nuovo percorso e in data 7 marzo la mia volontà 
a tutti i residenti presenti dopo il successo del Bilancio Partecipativo. Perché non ho 
provveduto subito alla mia sospensione, ma atteso un mese? I diversi impegni ed i diversi 
progetti pendenti in Quartiere, hanno fatto maturare in me la scelta di continuare a seguirli 
in prima persona al fine di ottenere i risultati sperati dai residenti e dal Quartiere. Per 
citarne alcuni:  
sopralluogo con i tecnici nelle due aree interessate dal Bilancio Partecipativo (parco Oliva 
Carignano, Ventura Corcagnano) 
sopralluogo presso la scuola elementare di Carignano e attivazione accordo di 
cittadinanza attiva per installazione zanzariere. 
Organizzazione incontro Controllo Vicinato e per medicina di base in Quartiere 
Installazione segnaletica in Alberi  
Messa in rete della Biblioteca Casa Azzurra 
Oggi, ritengo di aver adempiuto correttamente e nell’interesse del Quartiere e dei residenti 
e di poter serenamente lasciare la mia carica. Ho piena fiducia in un gruppo di lavoro che 
in questi due anni hanno dedicato tempo alle problematiche delle nostre sette Frazioni.” 
 
Punto 2. 
Viene nominato Oscar Pioli  nuovo Coordinatore del CCV Vigatto al quale vengono 
ufficialmente consegnate le chiavi della sede. Il Vicecoordinatore verrà nominato nella 
prossima seduta di Maggio. 
 
Punto 3. 
PSC: abbiamo presenziato in rappresentanza del Quartiere all’ illustrazione degli interventi 
previsti e pensati per le nostre sette Frazioni nel PSC 2030. Viene confermata la 
realizzazione della bretella in Vigatto, la riqualificazione di Piazza Indipendenza in 
Corcagnano, la ciclabile in strada Martinella (Alberi-park scambiatore), realizzazione di un 
campo sportivo in Corcagnano. Inoltre, pur trattandosi di opera privata, la riqualificazione 
dell’area ex Star e ciclabile Carignano-Vigatto. 
MEDICI: esser riusciti ad organizzare un incontro pubblico su una tematica così 
importante ci rende orgogliosi per aver dimostrato per l’ennesima volta l’attenzione verso il 
nostro Quartiere. In presenza del Sindaco Federico Pizzarotti, la dirigente ASL Ciotti ha 
confermato l’apertura di un bando per inserire a partire dal mese di ottobre un ulteriore 
nuovo medico a Corcagnano. Per risolvere la situazione attuale di difficoltà, verrà inviato 
un sostituto nelle ore scoperte. Inoltre, registriamo l’impegno del Sindaco, già condiviso 
con il nostro CCV, della realizzazione di locali nell’area ex Star, idonei ad accogliere una 
medicina di gruppo. 
 
Punto 3. 
A seguito della serata di presentazione del programma di Controllo di Vicinato, le adesioni 
ricevute sono circa una quarantina. Il Coordinatore Oscar Pioli indica nella data del 28 
aprile il termine in cui comunicherà le adesioni definitive al corpo della Polizia Municipale. 
 
 
La seduta termina alle ore 23.20 
 
Letto,confermato e sottoscritto: 
 
 Verbalizzazione: Stefano Mainardi 
 Il Presidente Oscar Pioli 
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